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Razon: ks ta comparacion entre dos cantidades por medio de un cociente.

Ejemplo: Para preparar el arroz se necesita por cada 2 tazas de agua y 1 taza de arroz.

Se anota 2 : 1 o bien i al ndmero 2 se le nombra con la palabra antecedente y al

ndmero 1 con la palabra consecuente.

:Qué significa?. Que por cada 2 tazas de agua necesito 1 taza de arroz, si tengo 4 tazas
de agua, entonces necesitaré 2 de arroz para que tenga la misma proporcion.

Se lee: “2 es a 1” o bien “2 de cada 1”

De forma general, si tenemos las cantidades a y b, se anota:

. a ) .
a:b obien T yselee “aesab” o bien “a de cada b”

1. Lea las siguientes situaciones, explique qué significa y escriba la razdn segun corresponda:

a) Para preparar un queque por 4 tazas de harina se necesita 2 tazas de leche.

Esto significa que por 4 tazas de harina se necesitan __ 2 de leche.

Seescribe 4 : 2  obien %

b) En el colegio tengo 4 horas de clases de Ciencias Naturales y 6 de Matematica

[ Esto significaque porcada __ 4 horas de clases de Ciencias Naturales tengo 6
Horas de Matematica.
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Seescribe 4 : 6  obien %
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c)

En una prueba de historia de la razdén entre las preguntas correctas y las incorrectas es

de3esal.

Esto significa que por cada 3 preguntas correctas 1 esincorrecta

Seescribe 3  : 1

o bien §
1

d)

2. Represente de forma pictdérica las siguientes razones, considerando que provienen de

En una canasta de frutas por una manzana hay 3 naranjas.

Esto significa que porcada 1 manzana hay 3 naranjas.

Seescribe 1 : 3  obien %

distintas dichas cantidades. Guiese por el ejemplo

c) 3:4

variables




d) 4:6

3. Lea las siguientes situaciones y pinte segun sea la razén. Guiese por el ejemplo.

a) Por cada tres preguntas malas, descuentan una buena.

---------------------------------------
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Representa las preguntas malas Representa las preguntas buenas

b) En una sala de clases por cada 1 nifio hay 4 nifias.

L—ﬂ/—‘J\' V —

Repregenta a log nifog Reprecenta a lag ninag

c) En la caja de lapices recolectados, por cada 5 lapices grafito hay 2 de color.

- Y W,

Reprecenta log lapices grafito Reprecenta log (spices de color




4. Juan dice que 3 de cada 4 alumnos comen fruta, Roberto dice que él esta equivocado,
que en realidad son 6 de cada 8. {Quién tiene la razén?

Pinte la razén para cada uno y responda

Juan

Roberto

Respuesta:

Log doe tienen la razon porque la razon 3 ee a < ce amplifico por 2 y ce obtuvo una razon
equivalente: 6 es a 8. En el dibujo queda representado que son lag mismag razones.

5. Mateo dice que 1 de cada 4 amigos esta de cumpleafios en Junio mientras que Maria
dice que 3 de cada 12 amigos lo estan ¢ Quién estd en lo correcto?

Pinte la razén para cada uno y responda

Mateo

Maria

Respuesta:

Loe dog tienen la razén porque la razon [ ec a 4 e amplifico por 3 y se obtuvo una razon
equivalente: 3 es a12. En el dibujo queda representado que eon lag miemag razonee.




6. Para cada una de las siguientes razones, escriba una equivalente. jCompruébelo con un
dibujo!. Considere que las cantidades provienen de distintas variables.

a) 1:2
La razén equivalente es: 2: 4

Porque: Se amplificé por 2 como queda representado en el dibujo.

EN (N}

b) 1: 4
La razén equivalente es: 3: 12

Porque: Se amplificé por 3 como queda representado en el dibujo.

=
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3:12
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La razén equivalente es: 6: 14

Porque: Se amplificd por 2 como queda representado en el dibujo.

w
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6:14

Elaborado por Ministerio de Educacién Chile B



